

Přírodní zahrada přilákala nejen hmyz a ptactvo, ale i stovky návštěvníků

Hostětín | 28. června 2015

Sobotní odpoledne v přírodní zahradě Centra Veronica Hostětín patřilo nejen jejím obyvatelům – hmyzu, pavoukům, užovkám či ptákům – ale především návštěvníkům z lidské říše. Vyvrcholením 3. ročníku kampaně Přírodní zahrady – příroda pod našimi okny byla Zahradní slavnost, při níž návštěvníci mohli na vlastní kůži poznat vše, co s přírodní zahradou souvisí – ochutnali výpěstky, plevele i bylinky, pozorovali hmyzí obyvatele zahrady, voněli k rostlinám, zkoumali kompost, dozvídali se nové informace o zahradničení v souladu s přírodou a zároveň se dobře bavili.

Ukázková přírodní zahrada Centra Veronica Hostětín slavila druhý rok od získání mezinárodně platného certifikátu a oslavu pojala „po svém“. Na stole našli hosté neobvyklé pohoštění z darů zahrady. To, co běžně nazýváme „plevel“, bylo totiž povýšeno na jednu z hlavních surovin. Chléb s pomazánkou z ptačince žabince, bršlice kozí nohy, pětouru či kopřivy - to vše mohli hosté nejen vidět a poznávat, ale také ochutnat. K osvěžení a inspiraci byl podáván netradiční výluh z mladých kopřiv.

Po uspokojení chuti se návštěvníci vydali zkoumat přírodní zahradu, pod dohledem odborníka a poradce. Pro dospělé byly připraveny 2 exkurze, při kterých se dozvěděli vše o životě v zahradě, kde se nepoužívají chemikálie – umělá hnojiva, pesticidy, herbicidy ani rašelina a kde se pro boj se škůdci využívají jejich přirození nepřátelé – ptáci, hmyz, plazi, ježci, žáby, netopýři. Seznámili se i s některými prvky přírodních zahrad – bylinkovou spirálou, sluneční pastí, klíčovou dírkou, vyvýšenými záhony a bylinkovými záhony. Průvodkyně jim ukázala také řadu biodiverzitních prvků, které v zahradě jsou, mezi jinými i ježkovník, hadník, budku pro netopýra, ukázkovou řadu ptačích budek, zídku pro ještěrky, domčky pro škvory či již známé hmyzí domečky.

„Lidé mnohdy netuší, že škvor je užitečný, že mohou jíst nejen sedmikrásky, ale na nedělní oběd mohou použít i "plevel", který je jim na zahrádce nepřijemný a hubí jej“, říká o akci lektorka Karla Vincencová. „Přírodních zahradníků a certifikovaných přírodních zahrad přibývá, což je dobře. Součástí našich oslav proto bylo i setkání Klubu přírodních zahradníků, do kterého se můžete přihlásit, a výstava krásných obrázků a keramiky dětí ze základních a mateřských škol, kteří nám do soutěže poslali své představy o přírodních zahradách.“

Zahradní slavnost završila 3. ročník kampaně Přírodní zahrady – příroda pod našimi okny, téma přírodních zahrad však nekončí. V září organizuje Centrum Veronica Letní školu přírodního zahradničení, kde se účastníci dozvědí nejen o tom, jak se o zahradu starat bez chemických prostředků, ale také o využití vody v zahradě, stavbě malých vodních děl, o ovocných stromech a komplexní ovocnářské péči – a nebudou chybět ani ti nejmenší a nejpilnější pomocníci – včely – a téma včelaření. Akci bude předcházet exkurze některými přírodními zahradami Zlínského kraje.

„Zájemci mohou využít též naší poradenské činnosti nebo si nechat svoji zahradu certifikovat jako „přírodní zahradu“. A určitě se mohou přijet na naši zahradu podívat a inspirovat se v ní“, dodává Karla Vincencová. Pokud vás zajímá, které přírodní zahrady můžete navštívit ve vašem kraji, tak jejich seznam najdete na www.ekomapa.org.

Více informací: karla.vincencova@veronica.cz, tel. 572 630 670.



Ministerstvo životního prostředí

Podpořeno v grantovém řízení Ministerstva životního prostředí. Nemusí vyjadřovat stanoviska MŽP..